

欢迎仪式、专场招聘会、“一站式”报到服务……

# 南昌迎接退役军人光荣返乡

金秋9月,又一批青年脱下心爱的军装,告别奉献血与汗的火热军营。为更好地迎接回乡的退役军人,南昌市各级退役军人事务部门采取多项暖心服务,做实做细退役军人光荣返乡工作,营造尊崇军人职业、尊重退役军人的良好社会氛围。

南昌晚报·爱南昌客户端记者 黄琛琛 文/图

## 欢迎仪式迎接退役军人返乡

显眼的标语、缤纷的鲜花、红色的绶带……近日,在锣鼓声中,43名秋季退役军人迈着坚定整齐的步伐,行走在安义县的街道上,隆重热闹的迎接仪式,让他们从踏上家乡土地的那一刻起,就处处感受到家乡人民的热情和优待,即使脱下了军装,也深深感受到身为军人的自豪和荣誉。欢迎仪式后,安义县退役军人事务局、安义县人社局还准备了专场招聘会,为退役军人就业搭桥铺路。招聘会上有25家企业,提供岗位340个,为广大退役军人择业、就业提供了较大的选择空间。据了解,招聘会上,9名退役军人基本确定了就业意向。

同时,在湾里管理局退役军人返乡迎接仪式上,浓厚的氛围同样温暖着退役军人的心。活动中,退役军人一起重温入伍誓

词,退役军人事务办工作人员与他们谈心交流,介绍近年来湾里的经济和社会的发展情况,同时为他们宣讲退役报到手续的注意事项,并勉励他们秉承革命军人光荣传统和过硬作风,积极投身家乡建设,开始新征程,再创新辉煌。“工作人员的服务贴心又暖心,为我们省去了很多麻烦。”退役军人万政告诉记者。据悉,为营造“参军光荣,返乡荣光”的良好氛围,湾里管理局退役军人事务办为返乡报到的退役军人提供报到、信息采集、户口落户、养老、医疗保险关系、党组织关系转移等政策说明服务,用行动让他们感受到“参军入伍光荣,退伍返乡也光荣”。



专场招聘会

## 相关新闻

### 创业培训班助退役军人就业创业

曾令琪 南昌晚报·爱南昌客户端记者 黄琛琛 为进一步增强退役军人的就业创业意识,拓宽退役军人的就业创业渠道,近日,2022年南昌市退役军人创业培训班正式开班,来自全市30多名退役军人参加了培训。“这里的学习环境舒适,课程安排科学,能够学到很多知识,认识新的朋友,对我们今后创业非常有帮助。”参加培训的陶阳向记者说道。

据了解,此次培训班为期9天,围绕退役军人在创业过程中需要的理论和技能知识,专门安排了10名专家学者和6名创业

导师,设置了创业构思、市场评估、法律环境、预测资金需求、企业经营训练等课程,采用“理论教学+技能训练+实地调研+研讨交流+创业计划书撰写”的培训模式,通过系列专题讲座、小组沙龙、企业家面对面、实地参观等多种形式,让学员系统地了解创业知识,助力解决退役军人在创业过程中遇到的“痛点”和“堵点”。培训结束后,承办单位还会持续关注每名学员的创业发展,依托多方平台切实帮助他们提升创业水平、拓展实践能力,为退役军人今后的创业就业保驾护航。

## “一站式”报到服务让老兵感受温暖

“脱下军装走出部队大院门的那一个刻,说好了不哭,但还是止不住泪流满面。回乡踏进‘退役军人之家’的大门,说好了淡定,但还是没能掩住内心感动。‘一站式’服务让我感受到强烈的暖心和安心。”这是在新建区完成退伍报到的退役军人刘旻的心声。

“为做好迎接2022年秋季退役军人报到工作,我们在确保实现‘零跑腿’‘一站式’退役报到服务的基础上,积极与相关部门负责人沟通协调,动员全区各单位各部

门利用街道两旁门店、交通路口等电子显示屏,滚动播放宣传标语,大力营造退役军人光荣返乡的尊崇氛围。”新建区退役军人事务局相关部门负责人熊晖告诉记者,新建区退役军人事务局坚持把迎接退役军人返乡报到工作,作为深化拓展“尊崇工作法”的重要切入点,重点突出大力营造光荣退役的浓厚社会氛围和践行“零跑腿”“一站式”退役报到服务,为今年300余名秋季退役军人做好返乡报到工作,让他们感受“老兵之家”的温暖和社会尊崇。



在锣鼓声中,退役军人迈着整齐的步伐,行走在安义县的街道上